

bel

- 28 -

1985.06.22.

sb0043 4 180 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 pótválasztás /3. rész/
sb0037 velencei nyár
sb0038 marjai józsef pozsonyban tárgyalt
sb0039 a veszprémi színház zsámbékon
sb0040 zenei napok tarhoson
sb0041 megkezdődtek a beethoven-koncertek martonvásáron
sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: koronczay emil, baumann lászló

- v é g e -

/mti/ gw
20.03 220685 0550

as 2045

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 23.

bel

v a s á r n a p

sb0001 3 160 mtib1001

xvii. kerületi fejlesztések

1985. június 23. - budapest xvii. kerületében épülő létesítmények, valamint a lakossági közreműködéssel megvalósuló fejlesztések helyzetéről tárgyalt a tanács végrehajtó bizottsága.

a rákoskereszturi városközpontban folytatódik a parkosítás. az ott felépült lakótelep déli részén 1984-ben tanuszoda építése kezdődött meg. már elkészültek kiszolgáló egységek, s kialakították a medence térszerkezetét. az uszásoktatást segítő létesítményt várhatóan 1986 végére adják át rendeltetésének. megkezdődött a családi és társadalmi rendezvények házának bővítése. itt a házassulandók jövőre külön helyiségben vendégül láthatják a násznépet. a lakótelepen 8 tanteremmel bővítik az akácvirág utcai, most 16 tantermes általános iskolát. a fővárosi tanács támogatásával augusztusra elkészülő oktatótermek jelentősen enyhíthetik a zsúfoltságot. a tanácsi apparátus dolgozó korszzerűbb körülmények között fogadhatják augusztus végétől a kerület lakosait a tanácsházával szemben épülő új tájékoztató irodában.

az akadémia-ujtelepen csaknem husz kilométer szennyvízcsatorna-hálózatot kívánnak építeni társadalmi összefogással. a gázhálózat építésére tiz építőközösség alakult. tiz

kilométer vezetékét fektetnek le: ennek fele az idén, másik fele pedig jövőre készül el. az elektromos hálózat bővítésére az 559. és az 560. utcában, valamint az agyagos dűlőben három építőközösség alakult. /mti/

-ri/il/bc/mz bam

00.10 230685 1449

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

történelmi játszópark épül tatán

1985. június 23. - történelmi játszópark kialakításán dolgozik a tatabányai falfaragó tábor ez évi 45 lakója. a komárom megyei uttorélnökség kezdeményezésére széles körű társadalmi összefogással kialakuló téren a gyerekek kő-, vas- és bronzkorszaki, antik, népvándorlás-kori és kora középkori környezetben játszhatnak. az egyes korszakokat azok jellemző vonásait viselő házak, lakóhelyek idézik fel számukra.

elsőként a neolitikus kori települést alakítják ki. már felállították az első nádtetőt, oszlopos lakóházat. a terveit a komárom megyei agrobérek szocialista brigádja vetette papírra társadalmi munkában, a komárom megyei múzeumok igazgatóságának szakmai segítségével. a nádtetőt a sárszentmihályi állami gazdaság dinnyési üzemének dolgozói helyezték el a faragott oszlopos lakóházra. a falfaragótábor lakói a ház berendezéseit, használati tárgyait készítik el. /mti/

ráb/vnó/kz/mz bam

00.11 230685 0936

-. -

sb0003 4 150 mtib1004

édesség spárgatökből

1985. június 23. - kedvező étrendi hatású édesség gyártását kezdte meg a közelmultban az agro-industria Rt. Leányvállalatoként működő rohodi gyümölcsdesszert üzem. az újdonság alapanyaga spárgatök, amely semleges íze miatt jól aromásítható. a gazdag vitamin- és rosttartalmu termékéből még az idén 3-3,5 vagonnyit készítenek ananász, citrom, málna, mentol, narancs és banán ízesítéssel részben drázsírozva, részben csokoládéba mártott rudként.

a szabolcs-szatmár megyei üzemben a szezonális jellegű főzeléknövényt különleges technológia révén egész évben folyamatosan felhasználhatják. a „kiméletes”, - azaz a beltartalmi értékeket megőrző - főzés után az alapanyagot aszalással tartósítják, s a 10-12 hónapig tárolható aszalványt dolgozzák fel. /mti/

ács/umné/kz/gw bam

00.11 230685 0814

-. -

sb0004 4 160 mtib1005

fotótörténeti gyűjtemény vádott

1985. június 23. - állandó fotótörténeti gyűjteményt nyitottak meg a dunakanyar központjában, vádott. a fényképezés, a fotótechnika eszközeinek fejlődését bemutató kiállítást petzval józsefről nevezték el, akinek a nevéhez fűződik a többi között a nagy fényerejű objektív és fényképezőgép lencsék szerkesztése, több törvényszerűségének felismerése és meghatározása. a múzeum mintegy hatmillió forintba került, létrehozásához segítséget nyújtott az országos műszaki múzeum, a pest megyei múzeumok igazgatósága, valamint számos helyi gyár és intézmény, egyebek között az épületet adó városi tanács és a forte gyár.

az egyedülálló gyűjteményben több ritkaság is megtekinthető, így például a daguerre által apponyi grófnak ajánlott dagerrotípiák, a fajth jános készítette első magyar objektív. láthatók petzval-objektívek, eredeti műszaki könyvek és fényképfelvételek.

a vitrinek több mint háromszáz fényképezőgépet, negyven eredeti fényképezési szakkönyvet, száznegyven eredeti dagerrotípiát, talbotípiát és fényképet, száz reprodukciót őriznek. az egyik vitrinsorban a váci forte gyár történetét bemutató dokumentumokat gyűjtötték össze, videofilmen és terméktablón ismertetik a szervezők a vállalat mai életét. /mti/

vir/kz/mz bam

00.12 230685 1292

--

sb0005 4 160 mtib1006

új ásványviz-palackozó

1985. június 23. - ötvenmillió forintos költséggel kialakított új palackozót helyeztek üzembe a badacsonyvidéki borforgalmi vállalat kékkuti ásványviz üzemében. automata gépsorai óránként 5.000 litert töltenek egyharmad, egy és másfél literes palackokba. ez évtől kezdődően nagy mennyiségben használnak másfél literes műanyag flakonokat is.

a régen ismert, értékes ásványi anyagokat tartalmazó kékkuti ásványvizet már a rómaiak is ismerték és használták. a hagyomány szerint elegáns villát is építettek forrásai közelében, s a császári család több hölgytagja fürdött a vizükben. hogy ez így történt-e, vagy sem, azt már nehéz volna eldönteni, annyi azonban bizonyos, hogy a kékkuti viznek valóban megvan a híre-neve: még kanadába is szállítanak belőle. /mti/

szé/kz/gw bam

00.12 230685 0818

--

sb0006 4 150 mtib1007

nyolc-tíz százalékos üzemanyag-megtakarítás

1985. június 23. - hatósági mérőállomássá nyilvánította a székkutasi új élet, a csongrádi kossuth, a domaszéki szőlőfürt és a hódmezővásárhelyi vörös csillag termelőszövetkezet egy-másfél évvel ezelőtti felszerelt motordiagnosztikai állomását a csongrád megyei közlekedési felügyelet. működésük hatására ugyanis igen tetemesen, átlagosan 8-10 százalékkal csökkent a négy közös gazdaságban az üzemanyagfogyasztás, s így a vissza nem térítendő állami támogatásból létrehozott állomások beruházási költsége alig egy év alatt megtérült. a felmérések szerint egész csongrád megyében lehetőség van hasonló arányú megtakarításra. a megye termelőszövetkezeteinek tulajdonában lévő tehergépkocsiknak ugyanis legalább az 50-60 százaléka többet fogyaszt az előírtnál, mégpedig éppen a rossz beállítás miatt. a most hatóságivá nyilvánított termelőszövetkezeti mérőállomások a jövőben nagy segítséget adhatnak a környékbeli gazdaságoknak, vállalatoknak egyaránt ahhoz, hogy azok is megszüntethessék a rossz beállításból adódó üzemanyag-pazarlást. tervezik, hogy a még csak teherautókkal foglalkozó állomásokat traktorok motorjának beszábelőzésére is alkalmassá teszik. /mti/

tob/kz/mz bam

00.13 230685 1238

--

sb0007 4 160 mtib1008

pécsi nyári színház

1985. június 23. - ünnepi koncerttel nyílik meg hétfőn a pécsi nyári színház idei évadja. beethoven ix. szimfóniája hangzik fel a székesegyház melletti szabadtéri színpadon. a pécsi szimfonikus zenekart és a közreműködő i kórusokat erdélyi miklós vezényli. hagyományteremtő kezdeményezés ez, a jövőben ugyanis mindig egy-egy nagyszabású hangverseny vezet be a színházi programot.

a pécsi nyári színháznak ez a nyolcadik évadja és julius utolsó napján zárul. három helyszínen zajlanak az események, a közönség összesen harminc előadást láthat. két ősbemutató gazdagítja az idei programot: az odüsszeusz című táncjáték, amelynek koreográfiusa és rendezője eck imre, valamint miroszlav krleza jugoszláv író szent istván-napi bucsu című drámája bagossy lászló rendezésében. műsorra kerül továbbá ábrahám pál népszerű operettje, a bál a savoyban.

bel

- 6 -

1985.06.23.

három nagy művészeti rendezvény kapcsolódik a pécsi nyári színház idei programjához: a nemzetközi felnőtt bábfesztivál, a nemzetközi szövetkezeti néptáncfesztivál és a nemzetközi ifjúsági zenei tábor. az ezeken résztvevő együttesek több nyilvános előadást tartanak a nyári teátrum közönsége számára. a színház időszakában más érdekes kulturális eseményeknek is helyet ad pécs, így például országos kisplasztikai biennálé nyílik és ismét megrendezik a híres cserépvásárt.

a máj 33 százalékos kedvezményt nyújt azoknak, akik budapestről és a dunántul területéről utaznak a pécsi nyári színház előadásaira.
/mti/

igó/bné/kz/gw bam
00.14 230685 1527

--

sb0008 4 160 mtib1009

arion 15

1985. június 23. - a corvina kiadó ősszel a budapesten megrendezendő európai kulturális fórum alkalmából ismét megjelenteti nemzetközi költői almanachját, az ariont. a kiadvány 1966-ban látott először napvilágot, s immár a 15. száma jut el az olvasókhöz.

az arion legújabb száma bő válogatást közöl idegen nyelveken a magyar költészet 1970-1984. közötti időszakából. több mint ötven kortárs magyar lírikus alkotásait neves európai költők fordították nagy világnyelvekre. az antológiához köpezi béla művelődési miniszter írt bevezetőt. a kiadványban számos, a magyar költészettel kapcsolatos írás is helyet kapott. közreadják például bruce berlind amerikai költő „fulbright ösztöndíjjal a magyar költészet körül”, című írását. george baal, déry tiber „az óriáscsecsemő”, című drámájának francia fordítója déry szürrealista munkája és madách „az ember tragédiája”, kapcsolatáról írt tanulmányt. a kötetben külföldi írók, költők és kritikusok több olyan tanulmányát és cikkét közlik, amelyben a szerzők a költészet aktuális kérdéseit elemzik az egyes nemzeti irodalmak, illetve a világirodalom szémszögéből. a sonlyó györgy szerkesztette kiadványban kosztolányi dezsőnek több nyelvre lefordított verseivel és prózai írásaival emlékeznek meg a költő születésének 100. évfordulójáról. /mti/

-ri/kö/gw/bc/mz bam

00.14 230685 1343

--

bel

- 7 -

1985.06.23.

sb0009 4 150 mtib1010

pályázat gödöllő szilhát városrészének beépítésére

1985. június 23. - gödöllő szilhát városrészének beépítésére a helyi és a pest megyei tanács, több minisztérium valamint az otp közös tervpályázatot hirdetett. az a cél, hogy a következő évtizedben várható lakásépítésekhez szükséges terület előkészítését segítsék a pályázók javaslatai. a helyenként dombos, lejtős és sík terület változatos beépítésére, a kisvárosi környezethez illő, tehát a földszintestől legfeljebb három emeletes épületekig terjedő lakóházak elhelyezésére, valamint zöldövezeti védősávok, parkok létesítésére kérnek ésszerű tervezési megoldásokat a pályázat kiírói. fontos követelmény, hogy a javaslatok tegyék lehetővé a viszonylag kisebb egységekre osztott lakásépítést, az egymástól eltérő ütemű megvalósítást, s jól alkalmazkodjanak a magánlakás-építés különböző formáihoz. feladat az is, hogy a szilhát városrészben meglévő épületekből minél több továbbra is fennmaradjon, u csak a legszükségesebb bontásra tegyenek javaslatot.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban. a kész terveket legkésőbb október 28-ig kell postán elküldeni a gödöllői tanácsnak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 540 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb december 10-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/cl/sl/mz bam
00.15 230685 1390

--

sb0010 4 150 mtib1003

nyárfatelepités - ujitással

1985. június 23. - a nyárfa telepítését segítő ujitás születt a közelmúltban a kemecsei állami gazdaságban. a négy szakember által konstruált talajfuróval nyolc óra alatt 250-300 facsemete helye alakítható ki. az mtz-traktorra szerelhető berendezés teljesítménye darabszámában ugyan csak fele a forgalomban lévő normál talajfurókénak, ám azok hetven centiméteres mély „vájataival”, szemben 240 centire is képes lefurni. a futóhomokon pedig a legalább két méteres mélység a feltétele az ugynevezett intenzív - azaz már tíz év múlva kitermelhető - nyárfa eredményes telepítésének. erre alkalmas gépet eddig csak külföldön és lényegesen drágábban lehetett beszerezni.

bel.

- 8 -

1985.06.23.

szabolcs-szatmár megyében egyébként részben a futóhomok gazdaságos hasznosítása, részben az almatermesztés növekvő göngyölegsszükséglete miatt igen nagy az érdeklődés a nyár telepítése iránt. a kecskeméti állami gazdaság éppen ezért már a közeljövőben megkezdi az eszköz sorozatgyártását. /mti/

ács/urné/kz/gw bam
00.16 230685 1030

..-

sb0011 4 160 mtib1011

nemzetiségi dalosok találkozója füzéren

1985. június 23. - harmadik alkalommal rendezték meg vasárnap borsod megyében az észak-zempléni füzéri vár tövében a hegyköz, a bodrogköz és a zempléni nemzetiségi települések énekkarainak, pávakörneinek dalos-találkozóját. a rónai sándor megyei művelődési központ, a kóta megyei csoportja és a sátoraljaujhelyi rákóczi ferenc művelődési ház szervezésében husz községi pávakör, dalkör, szlovák és németajku nemzetiségi együttes lépett színpadra.

a dalostalálkozó legjobbait a zsüri értékes jutalomban részesítette. /mti/

bas/bas/cl bam
11.36 230685 0599

..-

sb0012 4 160 mtib1012

kohásznapi ózdon

1985. június 23. - kohásznapi rendeztek vasárnap ózdon, a városi majális-parkban. az „első ózdi kohásznapi” címet viselő találkozóra a bonus idő ellenére is sokan értekeztek már a kora délelőtti órákban. a majális-parkot több éves szorgalmas társadalmi munkával első sorban az ózdi kohászati üzemek dolgozói építették, s tették széppé, kellemessé a pihenni vágyók, a hétvégi kirándulók számára.

bel.

- 9 -

1985.06.23.

az ünnepélyes megnyitó alkalmával kitüntették, megjutalmazták a társadalmi munkában szerzett kohászokat. a nap folyamán sport- és kulturális bemutatók szórakoztatták a vendégsereget. /mti/

bas/bas/cl bam ^{vérdíjazott}
11.41 230685 0637

..-

sb0013 4 160 mtib1013

nemzetközi fuvószenekari találkozó

1985. június 23. - vasárnap befejeződött szombathelyen a kétnapos nemzetközi fuvószenekari találkozó, melyen a megyeszékhely, körmend és kőszeg fuvósain kívül jugoszláv és szovjet zenekarok vettek részt. az együttesek nagyszerű hangversenyt adtak a bartók teremben, s a város több pontján térzenével szórakoztatták az érdeklődőket. a találkozót felhasználták tapasztalatcserére is, megvitatták a fuvószenekari mozgalom helyzetét, az együttesek munkáját, gondjait, az utánpótlási lehetőségeket. a találkozó befejezéseként vasárnap szombathelyen, kőszegen és sárváron adtak térzenét. /mti/

lér/lér/cl bam
11.43 230685 0655

..-

sb0014 4 170 mtib1015

közalkalmazott természetjárók találkozója

1985. június 23. - a közalkalmazott természetjárók országos találkozójának az idén vas megye adott otthont. a kétnapos találkozó vasárnap befejeződött. az első napon az ország minden tájáról érkezett természetjárók szombathely és környéke nevezetességeivel ismerkedtek. ellátogattak a múzeumokba, a károni arborétumba, s kirándultak bük-fürdőre. a haladás sportpályáján szabó lászló, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte őket.

ab

vasárnap kőszegen folytatódott a program: preininger ferenc, a városi tanács elnöke bemutatta a festői környezetű műemlékekben gazdag kisvárost. ezután a természetjárók, a kedvezőtlen időjárás ellenére felkeresték a velemi szabadtéri muzeumot, a szelidgesztyenéseiről híres cákot, valamint bozsok községben a sibrik-kastélyt, amely a hagyomány szerint mátyás király vadászkastélya volt. /mti/

Lér/Lér/cl bam
11.54 230685 0904

--

sb0015 4 160 mtib1016

szakszervezeti színjátszók országos találkozója

1985. június 23.- vasárnap szakmai vitával és a díjak átadásával zárult a tatabányai népházban a szakszervezeti színjátszók hatodik országos találkozója. a díjakat, valamint az emléklaketteket ország ferencné, a szot alelnöke adta át a csoportok vezetőinek. a fesztivál fődíját megosztva kapta a pécsi nyitott színpad és a székesfehérvári videoton színjátszó csoport. a szakzsűri különdíját a budapesti metró színpadnak, a társadalmi zsűri díját pedig a tatabányai bányász színpadnak ítelték oda.

a négynapos országos találkozó tapasztalatait összegezve gengeliczky lászló, a fesztivál titkára elmondotta, hogy tizenegy együttes 250 szereplője lépett színpadra, és összesen 16 előadást rendezett. a bemutatott darabok témáját a sokrétűség jellemezte, a mai társadalmi problémák megjelenítésén kívül a könnyed, de igényes szórakoztató műfajok is helyet kaptak az előadásokon. néhány kiemelkedő, színvonalas produkció élvezője lehetett a közönség. különösen nagy tetszést aratott mind a műértők, mind a műélvezők körében a pécsi nyitott színpad, a tatabányai bányász színpad és a salgótarjáni petőfi kohász színpad, a székesfehérvári videoton és a budapesti metró színpad. a négynapos eseménysorozat arra is utal -összegezte a fesztivál titkára, - hogy bizonyos stagnálás észlelhető az amatőr színjátszásban. számszerűleg csökkent a csoportok száma, a mozgalomban jelentkező hullámvölgyet a legkitartóbb, a legelkötelezettebb csoportok vészelték át.

a találkozó záróünnepségén bejelentették, hogy a hetedik szakszervezeti színjátszók következő fesztiválját három év múlva ismét tatabányán rendezik meg. /mti/

ráb/cl bam
12.30 230685 1694

--

sb0016 4 130 mtib1018

koszoruzás - osvát ernő

1985. június 23. - vasárnap felavatták a rákoskereszturi izraelita temetőben osvát ernőnek, a nyugat egykori szerkesztőjének síremlékét. domány istván megemlékezése után koszorut helyezett el a sírnál hubay miklós, a magyar írók szövetségének elnöke, nagy józsef, a magyar újságírók országos szövetségének titkára, rátki andrás, a művelődési minisztérium főosztályvezetője és koszorut küldött a magyar irodalomtörténeti társaság. /mti/

cl/lg/bc bam
12.47 230685 0489

--

sb0017 4 130 mtib1019

párt- és kormányküldöttség utazott mozambikba

1985. június 23. - a frelimo-párt és a mozambiki népi köztársaság kormányának meghívására vasárnap grósz károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség utazott maputoba, hogy részt vegyen a mozambik függetlenné válásának 10. évfordulóját köszöntő ünnepségeken. a delegáció tagja sós jános, az mszmp kb külügyi osztályának munkatársa és gál gáspár tamás, hazánk maputoi nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a küldöttséghez. a delegációt a ferihegyi repülőtéren jassó mihály, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára és nagy gábor külügyminiszterhelyettes bucsuztatta. /mti/

ka/-ár/cl bam
13.03 230685 0787

--

sb0013 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. június 23. - a meteorológiai intézet jelentése szerint: folytatódik a változékony, évszakhoz képest hűvös idő, átmenetileg kevesebb esővel.

európa időjárásában az elmúlt 24 órában sem történt jelentős változás. az atlanti-óceán középső és északi vidékéről ciklonok és azok frontjai vonulnak a szárazföld középső területei felé. az erőteljes nyugat-keleti irányú áramlás következtében csaknem az egész kontinensen változékony, gyakran esős, az évszakhoz képest továbbra is hűvös az idő. a hőmérséklet csúcserőssége például nyugat- és közép-európában általában 5, 6 fokkal marad el a sokévi átlagtól. az alpok és kárpátok térségében borult, esős időt okozó légköri front hétfő estig lassan keletebbre helyezkedik és nyugat-északnyugat felől átmenetileg száraz léghullám érkezik a kárpát-medencébe is. hétfőn már kevesebb helyen valószínű eső, de az évszakhoz képest hűvös időjárás folytatódik.

magyarországon szombaton még általában 7, 13 órán át sütött a nap. késő délutántól viszont nyugat felől erősen megnövekedett a felhőzet és éjszaka előbb a dunántúlon, majd a középső országrészben is eleredt az eső. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége néhány helyen már elérte a 10 millimétert. szombaton a legmagasabb nappali hőmérséklet 21 és 26 fok között alakult. vasárnap hajnalra általában 10, 15 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt a keleti megyékben is beborult az ég és a csapadékszóla is lassan kelet felé terjedt. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken 13, 16, másutt 16 és 20 fok között volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

ma 12 órakor budapesten 16 fokot mértek. a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbár, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. eleinte még országszerte borult marad az ég és csaknem mindenütt lesz újabb eső. később nyugat felől felszakadozik a felhőzet és inkább csak keleten kell számítani további jelentős csapadéokra. a dunántúlon néhány órára kisüt a nap. a szél északira fordul és átmenetileg megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 18 és 23 fok között alakul, de északkeleten ennél néhány fokkal hűvösebb várható.
/folyt. köv./ cl na
13.13 230685 2356

MK

--

sb0019 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

budapesten hétfő reggelig borult marad az ég és az eső csak lassan szűnik meg, a légmozgás mérsékelt marad. a késő esti hőmérséklet 14, a hétfő hajnali 12 fok körül lesz.

a balatonnál estig a szél lassan északnyugatra fordul és megerősödhet. a piros jelzés van érvényben. erősen felhős marad az ég, délutánra egyre hosszabb időszakokra áll el az eső. a délutáni hőmérséklet 18, a késő esti 15 fok körül lesz. a tó 16 fokos.

a duna vizállása budapestnél 325 cm, hőmérséklete 16 fok. /mti/

cl/an bam
13.14 230685 0554

--

sb0020 4 160 mtib1022

nemzetiségi olvasótábor

1985. június 23 - német nemzetiségi olvasótábor nyílt vasárnap a tolna megyei váralján. a déldunántúli megyékből száznál több uttörő vesz részt a tiznapos programban. a táborlakó gyerekek játékos foglalkozásokon és kirándulások alkalmával ismerkednek a nemzetiségi kultúra értékeivel. így például gyöngyösön megtekintik a német tájházat, szekszárdon műsort ad számukra a nemzetiségi baráti kör. az ének- és tánc tanulást a mecseknádasdi gyermekegyüttes közreműködésével gyakorolják.

az olvasótáborba nemzetiségi író és újságíró vendégeket várnak, akik rendhagyó irodalomórát tartanak, illetve az uttörőriporteri munkát irányítják, mindezt természetesen a nyelv gyakorlásával egybekötve. /mti/

gem/cl bam
13.18 230685 0750

MK

--

sb0021 4 160 mtib1023

rajztanárok alkotótábora

1985. június 23. - rajztanárok egy héten át tartó táborozása kezdődött meg vasárnap Mihályiban, a Győr-Sopron megyei tanács továbbképzési központjában. az alkotótáborban azok az általános iskolai tanárok vesznek részt, akik a rajzoktatás mellett szívesen festenek. a foglalkozásokat neves festőművészek vezetik. /mti/

cser/cl bam
13.21 230685 0372

--

sb0022 4 160 mtib1024

a nemzeti színház sopronban

1985. június 23. - vasárnap véget ért a szegedi nemzeti színház társulatának nagyszerű soproni vendégszereplése. háromszor egymásután léptek közönség elé az ünnepi hetek első napjain. pénteken a középkori belváros fő terén adtak látványos gálaműsort, szombaton és vasárnap pedig telt ház előtt mutatták be Verdi Álarcosbál című operáját a petőfi színházban. a főbb szerepeket Juhász József, Réti Csaba, Németh József, valamint Misura Zsuzsa, Gortva Irén alakították. a zenakart Oberfrank Géza érdemes művész vezényelte, s ő rendezte a két előadást is. /mti/

cser/cl bam
13.23 230685 0614

MK

--

sb0023 4 150 mtib1025

szolnoki hidépítők

1985. június 23. - szombaton és vasárnap is dolgoztak az építők a nagyforgalmú szolnoki tiszahid felújításán. különösen a szombati napos száraz idő kedvezett a munkának, de a vasárnapi cseperegő esőben sem tartottak szünetet: szervezett, folyamatos jó munkával - nagyteljesítményű marógéppel - távolították el a baloldali pályaszakasz kopott aszfaltját, s a tervezettnél korábban beépítették az új dilatációs szerkezetet. a helyreállítást gyorsan kötő anyagu burkolattal végezték el, ezáltal lehetővé tették, hogy a baloldali utszakaszt a tervezettnél korábban igénybe vehessék a járművek. a kivitelezők most a jobboldali pályaszakasz építésén dolgoznak és párhuzamosan a hid alatt húzódó közmu-, víz-, villany- és gázvezetékeken. a hétvégi munkával újabb előnyt szereztek a rekonstrukción dolgozók, s várható, hogy a hid felújításával október második felében végeznek. /mti/

end/cl bam
13.30 230685 0919

--

sb0024 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

nyári szünet az oszk-ban

1985. június 23. - az országos széchenyi könyvtár nyilvános szolgáltatásai - a könyvtárközi kölcsönzés kivételével - július 1-13-ig szünetelnek. /mti/

ka/ki/ár/cl bam
13.32 230685 0209

MK

--

sb0025 4 130 mtib1027

szenthelyi miklós az egyesült államokba utazott

1985. június 23. - szenthelyi miklós hegedűművész vasárnap az amerikai egyesült államokba utazott. július 9-ig tartó vendégszereplésén fellép az észak-karolinai greensboróban megrendezendő eastern music fesztivál nyitóhangversenyén, majd mesterkurzust tart. /mti/

k cs/cl bam
13.34 230685 0340

--

sb0026 4 160 mtib1028

emlékkoncert szentendrén

1985. június 23. - a kuruc küzdelmek zeneköltészete címmel rendeztek emlékkoncertet ii. rákóczi ferenc halálának 250. évfordulója alkalmából vasárnap szentendrén a szabadtéri néprajzi muzeum felső-tiszavidék tájegységében felépített mándi református templomban. a műsorban közreműködött a bakfark bálint lant trió és a kecskés együttes. a művészek a többi között rákóczi-nótákat, ismeretlen szerzők műveit mutatták be, s izelítőt adtak a zenekedvelőknek a fejedelmi udvar muzsikájából is. /mti/

vir/cl bam
13.53 230685 0547

MK 16 40

--

sb0027 4 160 mtib1029

negyven alkotó év - kiállítás

1985. június 23. - negyven alkotó év címmel a dunakanyarban élő képzőművészek alkotásaiból válogatott kiállítást nyitottak meg vasárnap visegrádon a salamon torony kiállítótermében. a tárlaton elsősorban a környék festői tájait ábrázoló festményeket, valamint térplasztikákat tekinthetnek meg az érdeklődők.

a kiállítást augusztus 18-ig kereshetik fel a látogatók. /mti/

vir/cl bam
13.54 230685 0434

--

sb0028 1 130 mtib1030 /felhasználható: 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok pótválasztásának összesített eredményéről /1. rész/

1985. június 23. - június 22-én az országgyűlési képviselők és a községi, városi, fővárosi kerületi tanácsstagok pótválasztása törvényesen, rendben megtörtént.

a választási törvény rendelkezése szerint azt a jelöltet választották országgyűlési képviselőnek, illetőleg tanácsstagnak, aki az érvényes szavazatokból legtöbbet kapta, feltéve, ha a szavazásban a választópolgároknak több mint a fele részt vett. az a jelölt, aki a választókerületben megválasztott országgyűlési képviselő, illetve tanácsstag mellett megkapta az érvényes szavazatok legalább egynegyedét, pótképviselő, illetőleg póttanácsstag lett.

a pótválasztással érintett országgyűlési választókerületekben a választójogosultak száma 827.096. a képviselők megválasztásában 686.613-an /83,0 százalék/ vettek részt.

az egyéni választókerületekben jelölt országgyűlési képviselőkre leadott szavazatokból érvényes 678.235 /98,8 százalék/, érvénytelen 8.378 /1,2 százalék/. az érvényes szavazatokból a képviselőjelöltekre 670.239-et /98,8 százalék/, a jelöltek ellen 7.996-ot /1,2 százalék/ adtak le. a negyvenkét országgyűlési választókerületben megválasztottak összesen 41 képviselőt és 41 pótképviselőt. zala megye 5. számú országgyűlési választókerületében megfelelő számú jelölt hiányában pótválasztást nem tarthattak.

MK 16 50

1985.06.23.

a pótválasztással érintett tanácsstagi választókerületekben a választójogosultak száma 284.282. a tanácsstagok megválasztásában 210.115-en /73,9 százalék/ vettek részt.

a tanácsstagokra leadott szavazatokból érvényes 206.553 /98,3 százalék/, érvénytelen 3.562 /1,7 százalék/. az érvényes szavazatokból tanácsstagjelöltekre 203.754-et /98,6 százalék/, a jelöltek ellen 2.799-et /1,4 százalék/ adtak le. a 849 tanácsstagi választókerületben 846 tanácsstagot és 783 póttanácsstagot választottak meg. /folyt. köv./

an/cl
15.27 230685 1974

--

sb0029 4 130 mtib1031

az országos választási elnökség közleménye /2. rész/

a június 8-i választás és a június 22-i pótválasztás alapján összesen 352 országgyűlési képviselői választókerületben 351 képviselőt és 326 pótképviselőt, 42.734 tanácsstagi választókerületben 42.731 tanácsstagot és 31.668 póttanácsstagot választottak meg. a betöltetlen országgyűlési képviselői és három helyi tanácsstagi választókerületben - későbbi időpontban - időközi választások lesznek. /folyt. köv./

cf/cl/an/gw bam
15.30 230685 0483

MK 16⁵⁰

--

1985.06.23.

sb0030 1 130 mtib1032

budapestre érkezett hans-dietrich genschler

1985. június 23. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására vasárnap a délutáni órákban hivatalos látogatásra budapestre érkezett hans-dietrich genschler, a német szövetségi köztársaság külügyminisztere.

az nszk diplomáciájának vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója fogadta. jelen volt horváth istván, hazánk bommi és ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

kj/gw kz
15.44 230685 0460

--

sb0031 1 130 mtib1033

hans-dietrich genschler életrajza

1985. június 23. - hans-dietrich genschler, a német szövetségi köztársaság külügyminisztere, a szövetségi alkancellár 1927. március 21-én született reideburgban. 1943 és 1945 között kisegítőként tevékenykedett a légvédelelemnél, majd birodalmi munkaszolgálatot és katonai szolgálatot teljesített. rövid ideig hadifogságban is volt.

a második világháború befejeződése után, 1946-tól 1949-ig jogi és közgazdaságtudományi tanulmányokat folytatott hallgatóként és tanárként Lipcsében. 1946-ban belépett a liberális demokrata párt sachsen/anhalt tartományi szervezetébe.

hans-dietrich genschler 1952-től, az nszk-ba való áttelepülése után brémában bírósági fogalmazóként dolgozott. ugyanebben az évben tagja lett a szabad demokrata pártnak, s az ifjú demokraták tartományi szervezetében az elnökhelyettesi tisztet töltötte be. 1956-tól az fdp parlamenti frakciójának tudományos munkatársa, majd - 1959-től - ügyvezetője lett. e funkciójában 1965-ig tevékenykedett. közben, 1962 és 1964 között, a párt országos ügyvezetője is volt.

a külügyminiszter 1965 óta képviselő a szövetségi gyűlésben, s az fdp parlamenti frakciójának parlamenti ügyvezetője. 1966-ban beválasztották a párt észak-rajna-vesztfália-i elnökségének tagjai sorába. 1968-tól 1974-ig az fdp elnökhelyettese, majd 1974-től 1985 februárjáig - a párt szövetségi elnökeként tevékenykedett. 1969-ben

MK 16⁵⁰

az nszk szövetségi belügyminiszterévé nevezték ki. e tisztségét öt esztendőn át töltötte be.

hans-dietrich genschler 1974 májusa óta külügyminiszter és szövetségi alkancellár. /mti/

i/kj/gw kz
15.57 230685 1622

--

sb0032 4 130 mtib1034 /embargó: 18.00 óráig/

összehívták az országgyűlés alakuló ülését

1985. június 23. - a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 28. paragrafusának 5. bekezdése alapján a megválasztott országgyűlés alakuló ülését 1985. június 28-án, pénteken délelőtt 10 órára összehívta. /mti/

ka/-ár/gw kz
16.02 230685 0285

--

sb0033 4 130 mtib1035 /felhasználható: 18.00 órától!!!/

üdvözlő távirat /Luxemburg/

1985. június 23. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte jános luxemburgi nagyherceget az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-ár/gw kz
16.06 230685 0207

MK 16⁵⁰

--

sb0034 1 130 mtib1037 /felhasználható: vasárnap 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye - a pótválasztásokon megválasztott képviselők és pótképviselők: /3. rész/

budapest főváros:

7. sz. választókerület		
kovács lászlóné	képviselő	55,4
dési zoltánné	pótképviselő	43,5
18. sz. választókerület		
filló páál	képviselő	59,7
pethő tibor	pótképviselő	28,7
19. sz. választókerület		
nagyiványi andrás	képviselő	59,5
dr. zahmenszky józsef	pótképviselő	39,1
22. sz. választókerület		
szirtesnő dr. tomsits erika	képviselő	35,0
dr. kaposvári julia	pótképviselő	32,3
dr. románny anna	pótképviselő	31,9
24. sz. választókerület		
dr. tallósy frigyos	képviselő	65,0
kéri ádán	pótképviselő	33,1
36. sz. választókerület		
dr. szabó kálmán	képviselő	40,0
dr. juhász istván	pótképviselő	39,1

baranya megye:

2. sz. választókerület		
huber jenő	képviselő	50,3
harasztiné deutsch erzsébet	pótképviselő	48,0
4. sz. választókerület		
medveczky antalnő dr.	képviselő	63,2
dr. fazekasnő dr. schmelczer matild	pótképviselő	33,8
7. sz. választókerület		
mérei emil	képviselő	50,9
szücs istván	pótképviselő	48,3

bács-kiskun megye:

20. sz. választókerület		
csipkó sándor	képviselő	67,4
oláh józsef	pótképviselő	31,9
/folyt. köv./ cl/an		
16.33 230685 2014		

MK 17²⁵

--

sb0035 1 130 mtib1038 /felhasználható: vasárnap 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye - a pótválasztásokon megválasztott képviselők és pótképviselők: /4. rész/

békés megye:

15. sz. választókerület		
vass józsefné	képviselő	56,5
varju józsefné	pótképviselő	42,5
<u>borsod-abauj-zemplén megye:</u>		

6. sz. választókerület		
simon béla	képviselő	50,4
hegedüsné hargitai ágnes	pótképviselő	48,2
13. sz. választókerület		
elek józsef	képviselő	60,5
balázs lászló	pótképviselő	38,2
19. sz. választókerület		
dr. fodor lászló	képviselő	44,9
nagy béla	pótképviselő	31,5
22. sz. választókerület		
balogh andrás	képviselő	41,9
kondráth géza	pótképviselő	33,6

csongrád megye:

5. sz. választókerület		
király zoltán	képviselő	81,3
8. sz. választókerület		
bibók istvánné	képviselő	26,94
ábrahám vince	pótképviselő	26,86
10. sz. választókerület		
dr. eke károly	képviselő	65,2

fejér megye:

3. sz. választókerület		
dr. horváth miklós	képviselő	53,9
13. sz. választókerület		
dr. kiss péter	képviselő	64,2

/folyt. köv./ cl/an
16.34 230685 1784

MK 17 25

--

sb0036 1 130 mtib1039 /felhasználható: vasárnap 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye - a pótválasztásokon megválasztott képviselők és pótképviselők: /5. rész/

győr-sopron megye:

9. sz. választókerület		
káldi endre	képviselő	51,1
drobnitsch tamás	pótképviselő	48,6
10. sz. választókerület		
bóna jános	képviselő	44,1
kocsis inre	pótképviselő	30,8
11. sz. választókerület		
dr. balogh károly	képviselő	43,9
kenény lászló	pótképviselő	28,0
tőreki inréné	pótképviselő	27,0

hajdu-bihar megye:

9. sz. választókerület		
tóth károlyné	képviselő	48,6
galla jános	pótképviselő	41,5
13. sz. választókerület		
lékai gusztáv	képviselő	49,5
dr. nagy sándor	pótképviselő	49,1
17. sz. választókerület		
tanaszti jános	képviselő	50,8
nagy zoltán	pótképviselő	43,8

komárom megye:

7. sz. választókerület		
dr. kiss istván	képviselő	46,0
latorcai ferenc	pótképviselő	27,2
juhos istvánné	pótképviselő	26,4

nógrád megye:

3. sz. választókerület		
dr. miklós zoltán	képviselő	54,7
czene árpád	pótképviselő	26,1

pest megye:

1. sz. választókerület		
vassné nyéki ilona	képviselő	51,5
fábián lászlóné	pótképviselő	29,6
/folyt. köv./ cl/an		
16.35	230685	2074

MK 17 25

--

sb0037 1 130 mtib1040 /felhasználható: vasárnap 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye - a pótválasztásokon megválasztott képviselők és pótképviselők: /6. rész/

pest megye:

9. sz. választókerület		
dr. lakos lászló	képviselő	52,3
pásztor pál	pótképviselő	35,0
27. sz. választókerület		
movik lászlóné	képviselő	54,5
peszeki sándorné	pótképviselő	44,1
28. sz. választókerület		
koltai inre	képviselő	52,4
kéri györgy	pótképviselő	46,5

szabolcs-szatmár megye:

16. sz. választókerület		
szücs gyula	képviselő	38,7
dr. kelemen miklós	pótképviselő	34,4
biszkó béla	pótképviselő	26,6
17. sz. választókerület		
gulyás gyula	képviselő	41,0
balogh gyula	pótképviselő	38,6

szolnok megye:

3. sz. választókerület		
czibulka péter	képviselő	57,9
mohácsi ottó	pótképviselő	41,3
5. sz. választókerület		
dr. király ferenc	képviselő	36,74
csuri péter	pótképviselő	36,70

tolna megye:

9. sz. választókerület		
sinon péter	képviselő	59,9
frast antal	pótképviselő	39,4

vas megye:

5. sz. választókerület		
mayer bertalan	képviselő	50,6
péterfi ferenc	pótképviselő	48,6
/folyt. köv./ cl/an		
16.36 230685 2013		

MK 17 25

--

sb0038 1 130 mtib1041 /felhasználható: vasárnap 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye - a pótválasztásokon megválasztott képviselők és pótképviselők: /7. rész/

veszprém megye:

3. sz. választókerület		
kiss józsefné	képviselő	59,9
csiszar józsef	pótképviselő	37,7
11. sz. választókerület		
tornai endre	képviselő	41,8
göggös istván	pótképviselő	33,2

zala megye:

4. sz. választókerület		
dr. papp elemér	képviselő	54,2
farkas zoltán	pótképviselő	45,1
5. sz. választókerület		
elmaradt a választás, mert nem volt legalább két jelölt /folyt. köv./ an/cl		
16.36 230685 0854		

--

sb0039 4 150 mtib1042

hétvégi munka a földeken, a konzervgyárakban

1985. június 23. - vasárnap az eső áztatta borsóföldekre is kivonultak a gépek, hogy országsszerte folytassák a betakarítást, minél előbb eljuttassák a konzervgyárakba a beérett termést. a somogy megyei gazdaságaiban amikor az időjárás engedi még éjszaka is dolgoznak a kombájnok a zöldborsó betakarításán, így a nagyatádi konzervgyárba a hétvégén is folyamatosan érkeztek a szállítmányok. a szegedi konzervgyárból már az első exportszállítmányokat is elindították a szovjetunióba. az elkövetkezendő hetekben több mint ezer vagon zöldborsó konzervet készítenek a szegediek, aminek egy jelentős részét szovjet, ndk-beli és nyugat-európai partnereiknek küldik el.

nagyüzem van a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában is. a tervezett 200 tonnányi számóca feldolgozását még be sem fejezték, de már hozzáálltak a zöldborsó feldolgozásához. ebből a zöldségféléből 1200 tonnát hűtenek és csomagolnak. az itt készülő mirelit

MK 17 25

zöldborsónak csaknem a felét tőkés piacokon értékesítik. néhány nap múlva megkezdik a málna, valamint a piros és fekete ribizke feldolgozását.

hajdu-bihar megyében a hét végére felgyorsult a zöldborsó betakarítása. a hajdusági termelészövezetek az idén minden eddiginél nagyobb területen, összesen 5200 hektáron termelik ezt a konyhakenti növényt a debreceni tartósítóipari kombinát részére, a nádudvari kite rendszerrel együttműködve. a friss zöldborsó egy része a piacokra kerül, nagyobb részét azonban télire rakják el. a debreceni gyár a hét végén már naponta 70 vagon borsószemét fogadott.

a nyugati országrészben a kiadós eső nem kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, győr-sopron megyében csupán a lucerna másodszori kaszálását és a borsó szedését tudták folytatni kisebb-nagyobb kényszerpihenőkkel. a betakarítás dandárja még jócskán várat magára, alaposan késik a gabonfélék érése, péter-pál napja körül legfeljebb csak egy-két gazdaságban kezdhetik meg az őszi árpa aratását.

pest megye gazdaságaiban finiséhez érkezett a zöldborsó betakarítása. a szentendrei szigeten javában tart a számóca szedése, a bürzsöny aljai falvakban pedig megkezdték a ribizli szüretelését. szépen fejlődik a mintegy 100 hektárnyi gabona is, a hónap végén azonban még csak az árpa aratását kezdhetik meg. /mti/

be/vin, káp, dob, tas, szü, cser/gw kz
16.43 230685 2341

--

sb0040 4 150 mtib1043

áztak a nyaralók

1985. június 23. - szombaton a kellemes napos idő még a strandolók ezreit csalogatta ki a balatonhoz, vasárnapra viszont már elnéptelenedett a tópart, előkerültek a melegebb ruhadarabok, esőköpenyek. a déli part kempingjeiben - ahol már több mint ezren ütötték fel táborukat - a nyaralók a víztócsákat kerülgetve vadoroltak sátraikkal egyik helyről a másik, szárazabb területeket keresve. a nyaralók közül sokan sátraukba, lakókocsijukba húzóda várták, hogy az eső elcsendesedjen, mások gyalogosan vagy autóval indultak ismerkedni a tóparti városok nevezetességeivel, látvánivalival.

MK 1915

a velencei tó partjáról is fedél alá kényszerültek a nyaralók vasárnap. elnéptelenedtek a strandok, de még a hajóállomások és a horgászkiötőhelyek környéke is elcsendesedett. aki tehetett, az viszont felkerekedett a közeli székesfehérvár felé. az ősi városban hat kiállítás is kínált látvánival az érdeklődőknek, egyebek között bronzkori védőfegyvereket ismerhetnek meg itt a muzeumlátogatók, s izelítőt kaphattak a mai magyar szobrászművészetből is. sokan kerestek fel más tóközliben lévő muzeumokat is, így például az agárdi gárdonyi géza emlékházat, ahol sok más egyéb mellett a nádvágás és a halászat ősi eszközeit állították ki. a zsellérmult emlékeit tárja az érdeklődők elé a suklorói szilvássoron megbuyó néprajzi ház, a kápolnásnyéki vörösmarty muzeumban pedig a Költő családi relikviáival ismerkedhettek meg a látogatók. /mti/

be/dáv, káp/gw kz
17.15 230685 1481

--

sb0041 1 130 mtib1044 /felhasználható: vasárnap 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye - a pótválasztásokon megválasztott képviselők és pótképviselők: /8. rész/

bűdapest főváros:

válasz- tókerü- let száma	n é v	válasz- tójogo- sultak száma	szava- zásban részt- vevők száma- léka	érvé- nyes szava- zatok száma	érvény- telen szava- zatok száma	érvényes szavaza- tokból a jelöltre leadott szavazatok százaléka
7.		24822	59,4	14610	140	55,4
	kovács lászlóné képviselő					
	dési zoltánné pótképviselő					43,5
18.		20031	62,2	12305	162	59,7
	filló pál képviselő					
	pethő tiber pótképviselő					28,7
	drahos gábor					10,7
19.		21669	64,0	13708	150	59,5
	nagyiványi andrás képviselő					

MK 1955

bel

- 28 -

1985.06.23.

dr. zahumenszky józsef pótképviselő					39,1
22. szirtesné dr. tomsits erika képviselő	15547	67,7	10285	247	35,0
dr. kaposvári julia pótképviselő					32,3
dr. románny anna pótképviselő					31,9
24. dr. tallóssy frigyess képviselő	18308	66,1	11848	245	65,0
kéri-ádám pótképviselő					33,1
/folyt. köv./ cl gw 18.05 230685 1621					

--

sb0042 1 130 mtib1045 /felhasználható: vasárnap 18.30-tól/

az országos választási elnökség közleménye - a pótválasztásokon megválasztott képviselők és pótképviselők: /9. rész/

budapest főváros:

36. dr. szabó kálmán képviselő	18233	62,3	11155	203	40,0
dr. juhász istván pótképviselő					39,1
soltész istván					19,9

/mti/ cl gw
18.05 230685 0428

MK 1915

--

bel

- 29 -

1985.06.23.

sb0043 1 130 mtib1046

szerkesztőségek figyelmébe!

1985. június 23. - mai bs0042 mtib1030 sz., az országos választási elnökség című hírünk 4. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

... adtak le. negyvenkét pótválasztásra kiírt országgyűlési választókerületben megválasztottak összesen 41 képviselőt és 41 pótképviselőt. zala megye 5. számú országgyűlési választókerületében ugyanis megfelelő számú jelölt hiányában pótválasztást nem tarthattak.

a pótválasztással ...
/mti/ cl kz
18.39 230685 0474

--

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - előrejelzés az ország területére hétfő reggelig:

1985. június 23. - nyugat felől tovább csökken a felhőzet, de a keleti, északkeleti országrészben még hosszabb időn át borult, esős idő várható. másutt szórványos, futózápor valószínű. az északnyugati szél átmenetileg megélénkül. folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő, a hőmérséklet csúcserőke 18, 23 fok között várható. /mti/

cl kz
19.03 230685 0423

MK 2150

--

sb0045 1 130 mtib1049

szerkesztőségek figyelmébe

1985. június 23. - javítás a mai bs0055 mtib1037 sz. országos választási elnökség című hírünkben:

bp. 24. választókerületben a megválasztott képviselő neve helyesen:

dr. tallóssy frigyos

/mti/ cl kz
19.36 230685 0296

--

sb0046 1 130 mtib1050

papp lajos államtitkár nyilatkozata a választásokról /1. rész/

1985. június 23. - a vasárnapi pótválasztás eredményének nyilvánosságra hozása után papp lajos államtitkár, az országos választási elnökség elnöke az alábbi nyilatkozatot adta tóth ferencnek, az mti főmunkatársának:

- a június 22-i pótválasztásokkal - mondta - befejeződtek az országgyűlési és tanácsági választások. e fontos belpolitikai eseménnyel hazánkban a választópolgárok megújították a képviselői testületeket, az országgyűlést és a tanácsokat. az új választási törvény alapján lezajlott választások igazolták a törvény célkitűzéseinek helyességét. a törvény és az ennek alapján lezajlott szavazás egy újabb, jelentős lépés volt a szövetségi politika bázisának szélesítése, a nemzeti egység erősítése, a demokratizmus további elmélyítése terén.

- a pótválasztások előkészítése, megszervezése és lebonyolítása is sikeres volt, a választópolgárok élénk közéleti érdeklődése mellett, az előírásoknak megfelelően, rendben, zavaró körülmények nélkül zajlott le.

- az állampolgárok fokozott közéleti érdeklődéssel és felelősséggel éltek jogaikkal. csak elismeréssel lehet szólni a választópolgárok a pótválasztásokon is aktív, nagy arányú részvételéről.

MK 21⁵⁰

- mintegy 900 ezer volt a pótválasztásokon szavazásra jogosultak száma. a pótválasztás eredményességének feltétele volt, hogy azon a választójogosultaknak több mint a fele vegyen részt. örömmel állapíthatjuk meg, hogy ehhez képest a választásra jogosultak részvételi aránya lényegesen nagyobb volt: az országgyűlési képviselők választásában 83 százalékos, a tanácsstagoknál pedig mintegy 74 százalékos. ezen belül településenként eltérések voltak a főváros, a nagyobb városok és a községek között. a városokban a választójogosultak több mint 70 százaléka, a községekben 94 százaléka vett részt a pótválasztásokon.

- a választópolgárok döntő többsége tehát élt a közéletben való aktív részvétel újabb lehetőségével. a június 8-i szavazást megelőző jelölőgyűléseken alkalmasnak ítélt jelöltek nagy többsége is vállalta az újabb jelöltséget. a június 22-i pótválasztáson megválasztott 41 képviselőből 33 a június 8-i választáson is jelölt volt. a pótválasztások alkalmával még jobban erősödött az állampolgárokban az a tudat, hogy most nem csak szavaznak, hanem választanak is. /folyt. köv./

of/cl/gw
20.57 230685 2367

--

sb0047 1 130 mtib1051

papp lajos államtitkár nyilatkozata a választásokról /2. rész/

- ismeretes, hogy ez a választás a szavazólapok különbözősége, az eltérő szavazási mód miatt technikailag is bonyolultabb volt az előzőnél. ezért is figyelemre méltó, hogy az érvénytelen szavazatok aránya már a június 8-i választásokon is viszonylag kicsi, csak mintegy 5 százalékos volt. a pótválasztások alkalmával azonban még ez is tovább csökkent: az országgyűlési képviselők esetében 1,2 százalékra, a tanácsstagok esetében pedig 1,7 százalékra. ez azt mutatja, hogy a választópolgárok jobban megismerték képviselő-, illetve tanácsstagjelöltjüket; általában kiálltak az általuk javasolt és elfogadott jelöltek mellett. nem volt tehát megalapozott az az agály, hogy az új törvényi előírások, módosítások miatt bonyolultabb, nehezebb lesz a szavazás, s már csak emiatt is esetleg közömbösség nyilvánul meg. a tapasztalat ennek az ellenkezője: felelős, egységes, aktív cselekvés volt a jellemző. a szavazás a választópolgárok bizalmán alapuló választás kifejezője volt.

MK 21⁵⁰

- a 352 országgyűlési választókerületben június 8-án 310 képviselőt és 281 pótképviselőt választottak meg. akkor 42 országgyűlési választókerületben egyik jelölt sem kapta meg a megválasztásához szükséges szavazatokat. ezekben pótválasztásokat kellett tartani. a pótválasztások alkalmával 42 országgyűlési választókerületben megválasztottak 41 képviselőt és 41 pótképviselőt. ez azt jelenti, hogy az országos választási listán indult 35 megválasztott képviselővel együtt összesen 386 képviselő foglalhatja el helyét az alakuló országgyűlésben. amint az az országos választási elnökség közleményéből is ismert, a zala megyei 5. számú országgyűlési választókerületben 3 jelölt közül utólag kettő nem fogadta el a jelölést, ezért ott választásokat nem tarthattak.

- élénk érdeklődés kísérte a tanácstagi pótválasztásokat. a községek nagy részében már a kora délutáni órákig leadták szavazataikat a választópolgárok. megválasztottak 846 tanácstagot és 783 pótválasztótagot. három tanácstagi hely maradt üresen. a baranya megyei dobsza községben az egyik tanácstagjelölt utólag visszalépett, ezért ott választást nem tarthattak. a baranya megyei magyaregregy községben és a zala megyei zalabéren pedig a jelöltek azonos számú szavazatot kaptak, itt tulajdonképpen egyikük megválasztása sem történt meg.

- az üresen maradt egy országgyűlési és három tanácstagi választókerületben a legközelebbi időközi választás alkalmával kerül sor a megüresedett helyek betöltésére. /folyt. köv./

of/gw
21.03 230685 2559

.-

sb0048 4 130 mtib1052

papp Lajos államtitkár ... /3. rész/

- a június 8-i választásokhoz hasonlóan, a pótválasztások is igazolták, hogy a kettős és többes jelölés nem okozott gondot, sőt jelentős számú hármas és négyes jelölés is történt. ma már a jelöltek állításának tapasztalatait értékelve elmondhatjuk, hogy a „bukott ember”, jelzéstől való féltelenség - ha nem is mindenütt és mindenkinél, de az esetek döntő részében - nem tapasztalható. erre mutatnak a pótképviselők és pótválasztótagok választásának tapasztalatai is. a képviselői választókerületekben csak 29 helyen nem választottak pótképviselőt, ugyanakkor azonban van négy olyan országgyűlési választókerület, ahol 2-2 pótképviselő kapta meg az ehhez szükséges szavazati arányt. ez a tanácstagok

M 2150

esetében a következő: 42.731 tanácstag mellett 31.668 pótválasztótagot választottak. ez arra mutat, hogy a választókerületek nagy részében szoros, egymáshoz közel álló volt a szavazati arány. számos pótképviselő, tanácstag a megválasztott jelölthez közeli arányú szavazatot kapott. a pótképviselők pótválasztótagok ebből is érezhették a választók irántuk megnyilvánuló bizalmát, és ez ösztönzést adhat a jövőben közéleti tevékenységük folytatásához.

- a választások politikai jelentőségét, az állampolgárok nagyobb személyes érdeklődését az is bizonyítja, hogy a választási szervezetek a választásokat előkészítő munkáját, az egész választási esemény sorozatot, az eredmények megállapítását a korábbinál nagyobb lakossági figyelem kísérte. szinte társadalmi méretű vita, véleménycsere folyt a választás egészéről, vagy egy-egy eseményéről. az országos választási elnökség is több jelzést, véleményt, javaslatot kapott az állampolgároktól, mint az előző választások során.

- ez a választás több vonatkozásban újszerű volt, más volt, gondosabb előkészítést, szervezési munkát, figyelmet igényelt azoktól, akik előkészítésén, lebonyolításán, segítésén dolgoztak, s e munkában közreműködtek. ezért is szeretnék az országos választási elnökség nevében most, a választások befejeztével őszinte köszönetet mondani mindazoknak, akik a feladatukból adódóan, a különböző választási szervezetekben, azok tagjaként, vagy aktivistáiként segítettek, hozzájárultak annak jó lebonyolításához. hiszen ez belpolitikai életünknek fontos, kiemelkedő és sikeres eseménye volt - zárta nyilatkozatát dr. papp Lajos. /mti/

of/gw kz
21.10 230685 2385

.-

sb0049 4 150 mtib1053

nyolcas koccanás az m7-esen

1985. június 23. - vasárnap délután az m7-es autópálya budapest felé vezető ágán, martonvásár határában nyolc gépjármű ütközött egymásnak. a sorozatos koccanás következtében a megrongálódott járművek eltorlaszolták az utat, s emiatt mintegy háromnegyed óráig állt a főváros felé menő forgalom, torlódtak a járművek. a forgalom egy részét átkerelték a 70-es útra, de akik már bejutottak a dugóba, azok várakozásra kényszerültek. a megrongálódott gépkocsik

M 2225

eltávolítását nehezítette, hogy a várakozó autósok szabályszerűtlenül a leálló sávot is elfoglalták, s miattuk volt szükség csaknem háromnegyed órára a forgalom megindításához. a nyolcas koccanást a résztvevők szerencsésen megúszták, egyetlen sérültje sem volt a ,,találkozóknak,,. /mti/

be/gw kz
21.13 230685 0794

--

sb0050 4 160 mtib1054

vizsgaelőadás az operaházban

1985. június 23. - a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola operatanszagos hallgatóinak vizsgaelőadását vasárnap tartották a magyar állami operaházban. a nagy multu zenei intézményben - a negyedik és ötödik évfolyamon - idén tíz operatanszagos hallgató folytatott tanulmányokat, közülük ezuttal hatan végeznek s kapják kézbe diplomájukat. a klasszikus operarészletekből összeállított műsorban nemcsak ők adtak számot technikai tudásukról és előadóművészi tehetségükről, hanem közreműködőként bemutatkoztak alsóbb évfolyamos énekszagos növendékek is. a programban egyebek között Kodály Székely fonójából, Mozart-, Wagner-, Verdi- és Rossini-operákból csendültek fel részletek. /mti/

kp/il/bc/gw kz
21.29 230685 0739

--

sb0051 4 130 mtib1057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. június 23.
sb0001 xvii. kerületi fejlesztések
sb0002 történelmi játszópark épül
sb0003 nyárfatelepítés - ujtással
sb0004 édesség spárgatökből
sb0005 fotótörténeti gyűjtemény vácott
sb0006 új ásványvíz-palackozó
sb0007 nyolc-tíz százalékos üzemanyag
sb0008 pécsi nyári színház

pk 22 25

sb0009 arion 15
sb0010 pályázat gödöllő színház ...
sb0011 bodrogközi, hegyközi,
sb0012 kohásznapi ózdon
sb0013 nemzetközi fuvószenekari
sb0014 közalkalmazott természetjárók
sb0015 szakszervezeti színjátszók
sb0016 koszoruzás - osvát ernő
sb0017 párt- és kormányküldöttség ...
sb0018 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0019 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0020 nemzetiségi olvasótábor
b00s21 rajztanárak alkotótábor
sb0022 a nemzeti színház sopronban
sb0023 szolnoki hidépítők
sb0024 nyári szünet az oszk-ban
sb0025 szenthelyi miklós az usa-ba utazott
sb0026 emlékkoncert szentendrén
sb0027 negyven alkotó év ...
sb0028 az országos választási /1./
sb0029 az országos választási /2./
sb0030 pestre érkezett hans-d. genscher
sb0031 hans-dietrich genscher életrajza
sb0032 összehívták az országgyűlést
sb0033 üdvözlő távirat /Luxemburg/
sb0034 az országos választási /3./
sb0035 az országos választási /4./
sb0036 az országos választási /5./
sb0037 az országos választási /6./
sb0038 az országos választási /7./
sb0039 hétvégi munka a földeken
sb0040 áztak a nyaratók
/folyt. köv./ cl
22.04 230685 1405

Mk 22 25

--

bel

- 36 -

1985.06.23.

sb0052 4 130 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
sb0041 az országos választási /8./
sb0042 az országos választási /9./
sb0043 időjárás-jelentés
sb0044 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0045 papp Lajos államtitkár nyilatkozata /1. rész/
sb0046 papp Lajos államtitkár nyilatkozata /2. rész/
sb0047 papp Lajos államtitkár nyilatkozata /3. rész/
sb0048 nyolcas koccanás az m7-esen
sb0049 vizsgálódás az operaházban
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: baumann László, koronczay Emil

- v é g e -

/mti/ gw
22.05 230635 0689

Mk 2225

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 24.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

visszaszámlálás: erdőss Pál új filmje

1985. június 24. - visszaszámlálás címmel új filmet készít erdőss Pál rendező. a mafilm társulás stúdiójában forgatott, jelenleg az utómunkálatainál tartó produkcióról a rendező az mti munkatársának elmondta, hogy alkotása - egy fiatal házaspár története - bizonyos értelemben folytatása első játékfilmjének, az adj király katonát! című, 1982-ben készült művének.

a Kardos István forgatókönyvéből filmre vett produkció ifjú vidéki hősei előbb a fővárosban próbálnak szerencsét, majd amikor renégyeik ott nem teljesülnek, egy faluban telepednek le. a film a vállalkozásról szól, bemutatja, hogyan próbál boldogulni a fiatalember a termelőszövetkezettől bárbe vett teherautóval. a produkció azt ábrázolja, hogy az emberek többsége - hozzá nem értés hiányában - egyszerűen fejest ugrik valamely vállalkozásba, s úgy bukhat meg, mint a filmbéli fiatalember. a visszaszámlálás című alkotás egyben az emberi kapcsolatokat, az egymás iránti türelmésséget vizsgálja, valamint azt: hogyan változtatja meg a család életét egy szerencsétlen vállalkozás.

a film érdekessége, hogy a párbeszédet rögtönzik a szereplők. a rendező szerint az élő beszéd jobban kifejezi egy mai témájú alkotás mondanivalóját, mint a megírt dialógus. a várhatóan ősszel moziba kerülő produkcióban papp Ferenc és Szabó Gábor kamerája előtt Eperjes Károly, Ozsda Erika, Ujlaky Dénes, Bezerédi Zoltán és Dekleva Jenő alakítja a főbb szerepeket. /mti/

Lg/bc/gw bam
00.10 240635 1496

--